

(上接第一版)为推动民航业高质量发展、建设交通强国贡献更多力量。

厦门航空有限公司成立于1984年7月,是我国首家按现代企业制度运营的航空公司。在厦门工作时,习近平曾亲自为处于初创阶段的厦航协调解决多个难题,并对厦航的改革发展一直给予关怀指导。目前,厦航运营的国内外航线达到400余条,年旅客运输量近4000万人次,曾获得飞行安全五星奖、中国质量奖等荣誉。近日,厦航全体员工给习近平总书记写信,汇报公司成立40年来依靠改革创新取得的发展成绩,表达不忘初心、锐意改革,努力把公司做强做优做大,积极助力海峡两岸融合发展的决心。

聚焦 戏聚长治·唱响盛世 非常梨园直播周 第二季

我与长治,道不尽的深情厚谊

——专访山西籍著名朗诵艺术家、“金话筒奖”获得者任志宏

本报记者 赵婧

“我是吃着太行山小米长大的山西人,我对山西、对长治有着说不完道不尽的记忆和情怀……”7月21日下午,在“戏聚长治·唱响盛世——非常梨园直播周”第二季的后台化妆间,一见面,山西籍著名朗诵艺术家、“金话筒奖”获得者任志宏就亲切地说。

任志宏是从山西走出的央视著名主持人。他是第二届中国广播电视“金话筒奖”获得者,担任中央电视台《国宝档案》《探索发现》栏目主持人、解说员,曾为《新中国》《紫禁城》等千余部纪录片担任解说配音。他庄重典雅的主持风格、从容不迫的声音气质,深受观众喜爱。

“早在山西电视台工作的时候,我就曾经前来长治采访,深入田间地头、生产车间,深切感受到长治发展的蓬勃活力。几

年前,在《人说山西好风光》旅游推介电视竞演中,我担任过两届长治城市推介人,用声音为长治代言,和观众分享大美太行。还记得我当时朗诵过一首《感恩小米》的诗歌,受到很多观众的关注和喜爱,也在竞演中为长治争得了荣誉。”提起与长治的缘分,任志宏侃侃而谈。

作为长治的老朋友,任志宏一直关注着这座城市的成长。“对我们山西而言,煤炭是资源,文化同样是资源。近年来,长治加快推动资源型经济转型发展,立足资源禀赋,深挖文旅“富矿”,着力打造“五大品牌”,推进文旅康养融合,这条路走得可谓正当其时,而且也一定会越走越宽。”任志宏说。

这次以朗诵者的身份回到山西老家,参

加长治非常梨园直播周,任志宏倍感荣幸,也对主办方的用心和创新赞不绝口:“这种‘戏曲+文旅+直播’的形式,在为广大观众献上一场戏剧盛宴的同时,也是对长治文旅资源的一次深度推介。希望通过活动,能有更多的朋友到长治走一走、看一看。同时,也期待长治持续挖掘亮点特色,展现独特的文旅魅力,给大家带来更多惊喜。”

当晚8时15分,任志宏与80岁高龄的著名朗诵艺术家虹云登上舞台,为大家联袂朗诵长治籍青年学者、诗人陈丙杰创作的诗歌《游子吟·上党情》。“这里是太行精神发源地。八百里太行,十万里山川,烽火狼烟处,每一寸土地都养育不畏强暴的上党英豪……”站在台上,任志宏以声传情,再一次为长治深情代言……



任志宏接受本报记者采访。本报记者 石玉成 摄

忠魂烈烈耀太行 薪火相传谱新篇

——“杨家将群英会”点燃“戏聚长治·唱响盛世”舞台

本报记者 朱海云

“猎猎战旗飞扬,闪闪剑影刀光,战鼓响,军威壮,一把金刀八杆枪……”7月23日晚,伴随着《一门忠烈杨家将》歌曲的唱响,“戏聚长治·唱响盛世——非常梨园直播周”第二季第三场“忠魂烈烈——杨家将群英会”戏曲演出在滨湖文旅服务中心太行厅豪情开演。

正值中国人民解放军建军97周年到来之际,当晚市委、市政府特邀驻市部队官兵及家属代表,与现场近千名戏迷朋友共同观赏杨家将经典戏曲专场,一起感受杨家将门后继,杀敌报国的赤胆忠心。

围绕一个个脍炙人口的杨家将故事,本场演出汇集了上党梆子、河北梆子、京剧、扬剧、越剧、豫剧、晋剧等多个代表性剧种,来自全国各地的19名戏曲演员同台竞技、梨园论剑。他们中既有中国戏剧梅花奖、中国梆子十大青年领军,又有上

海白玉兰戏剧“新人主角提名奖”等获得者,让观众充分领略来自全国各地的名家新秀们风格迥异的艺术风采,感受不同剧种之间的碰撞与融合,见证新时代各大剧种蓬勃发展的生动局面。

台上,不同剧目中生、旦、净、末、丑五大行当轮番上演,老生杨继业悲歌嘹亮、韵味醇厚,老旦余太君唱腔高亢、字如玉盘,刀马旦穆桂英行腔婉转、表演洒脱……台下,观众掌声、叫好声、欢呼声此起彼伏。

京剧《四郎探母·巡营》中,来自北京京剧院的中国戏剧梅花奖获得者李宏图老师,年过六旬演小生,身段轻盈、唱做俱佳,一开嗓便惊艳四座。上党梆子《三关排宴·斥子》里,国家一级演员二度杏花奖获得者索伟琴扮演的余太君沉稳大气,声腔高亢,以细腻的表演和扎实的功底,将百岁忠义老人的复杂内心演绎得淋

漓尽致。在《闯幽州·壮行》《塞北有个余赛花》《穆桂英挂帅》等经典剧目里,演员们用字正腔圆、韵味醇厚的唱腔展现着跌宕起伏、扣人心弦的剧情,让整场演出高潮迭起、精彩纷呈。

杨家将忠烈满门流芳千古,太行山英雄之光处处闪耀。演出中,由白燕升代言的长治文旅最新宣传片惊艳亮相,全面展现了长治壮美秀丽的自然风光和深厚的历史文化底蕴。片中,从八路军总部砖壁旧址到黄崖洞保卫战主战场,从“抗日井”到“红星桥”……处处革命遗址、一个个红色故事,无不诉说着这片红色土地的深厚血脉,寄托着300多万老区人民奋进新时代的豪情壮志。

“作为一个具有光荣传统的革命老区,在长治这片红色热土,无数革命英雄抛头颅洒热血、奋勇抗争,铸就了伟大的‘太行精神’。它与杨家将的故事有着共

同之处,那就是不畏艰难、舍生忘死、精忠报国!”看到动情处,65岁的退役老兵郭卫平激动地说。

演出期间,武乡县嘉宾武子焱受邀上台,与主持人白燕升、武乡籍作家、《映像》杂志执行主编蒋殊,山西师范大学艺术学院教授、文学艺术学部副部长丁旭东以及长治籍青年学者、山西传媒学院艺术学院副教授刘博三位观察家,现场推介武乡红色历史以及武乡枣糕、羊肥小米、小米咖啡等特色食品,共同擦亮长治文旅康养融合发展新名片。

一山一胜迹,一水一洞天;一曲一世界,一乐一乾坤。如今的长治,山清水秀风光无限,古风古韵荡悠长,历史文化底蕴深厚,红色遗迹灿若繁星,文旅康养气象万千……她正以最开放的姿态,诚邀全国各地的朋友共赴这场别具一格的艺术盛宴、文旅盛会。

京长对口合作

北京市朝阳区名师暑期送教讲学活动在潞城区举行

本报讯 为深化北京市朝阳区与潞城区教育发展对口合作,充分发挥名师辐射、示范、引领作用,推动教育均衡发展,近日,北京市朝阳区名师暑期送教讲学活动在潞城区举行。

本次活动由11位来自北京市朝阳区的老师分别就义务教育阶段语文、数学、英语、思政课建设、学生心理健康教育与班级管理提升等内容进行讲学,通过名师的示范教学和经验分享,为潞城区一线教师提供宝贵的教学指导,激发教师教学热情,推动潞城区教育事业持续高质量发展。

讲座过程中,来自朝阳区的名师们围绕当前教育热点、难点问题,结合自身教学经验和研究成果,深入浅出地阐述了先进的教学理念和教学方法,并分享了自己在教学中的成功案例和心得体会。名师们的讲解既有理论深度,又贴近教学实际,参训教师们纷纷表示受益匪浅。

(段婷婷)

市老龄产业协会第一届第一次会议召开

本报讯 见习记者原庞博报道:7月23日,我市老龄产业协会第一届第一次会议在长治人才集团召开,标志着我市在积极应对人口老龄化、推动老龄产业健康发展方面迈出坚实一步。会议审议通过《长治市老龄产业协会章程》,选举产生协会第一届会长和理事单位。

据了解,市老龄产业协会共有35家会员单位,旨在为老年人提供更加优质、便捷的服务。由长治人才集团与中国老龄协会老年人才信息中心合作共建的中国老年人才服务平台,将为老龄产业协会在信息交流、技术合作、产才协同、成果转化等方面提供关键要素支持。协会将坚持为政府服务、为行业服务、为会员服务、为全市老年群体服务的宗旨,搭建平台、树立品牌,持续推进多业态融合,使老龄产业发展更充分、更平衡、更具活力。

近年来,我市高度重视老龄工作,全力保障老年人合法权益,提高老龄人口生活质量。老龄产业协会的成立,将充分发挥政府、企业、群众间的桥梁纽带作用,努力探索养老服务事业新路径,凝聚行业力量,促进资源共享,推动老龄产业向规范化、专业化、市场化方向发展。

(上接第一版)规划新建30条生产线,年产能可达2万吨,年产值近14亿元,可提供就业岗位300余个。

山西星萌科技有限公司总经理姜云辉介绍,冻干食品不仅可以提高农产品的附加值,更因其方便储存运输、应用场景广泛,突破了地域、节气的限制,有效拓宽了农产品销路,将农产品带到更大的市场。下阶段该公司将依托长子县玉米、土豆、青椒等农产品产业优势,规划建设冻干薯片、冻干蔬菜等产品加工生产线,将本地农产品产业优势转化为企业发展优势,以企业发展助推农业提质增效、农民增收致富,实现互利共赢。

“长子县冻干食品产业园的建成,将会产生连锁效应。在上游可发展农作物种植、饲料生产加工、畜禽养殖和屠宰等产业,在下游可探索电商、文化街区等产业,对推动农业现代化,助力乡村振兴有重要意义。”长子县冻干食品产业园项目相关负责人和朋表示,园区将在土地、手续审批等方面为企业提供免费服务,助力企业扩大生产规模、提升生产质效,以园区为核心加快形成种养加循环、农工贸一体、一二三产融合的全产业链条,助力长子县农业高质量发展。



①现场推介武乡美食 ②京剧《四郎探母·坐宫》 ③越剧《穆桂英挂帅》

石玉成 郭赞 摄



学习运用“千万工程”经验 推进乡村全面振兴

依托好生态 逐梦“绿富美”

——沁县漳源镇罗卜港村学习运用“千万工程”经验建设和美乡村

本报记者 徐姗 通讯员 李霞

诗画家园,和美村庄。盛夏时节,沁县伏牛山脚下的漳源镇罗卜港村,碧空如洗、草木蓊郁。平坦干净的水泥路与两旁白墙红瓦的民居相映成辉,街巷绿树红花相衬,文化广场、农家书屋设施完善,村民们安居乐业、其乐融融。

中国特色农产品优势区示范村、国家森林乡村、山西省永久性生态公益林保护区、长治市有机旱作农业示范村……一项项殊荣成为罗卜港村的“金色招牌”,激励着其乡村振兴的脚步铿锵向前。

罗卜港村的今日之景,既是深入学习运用“千万工程”经验、建设和美乡村的生动缩影,也是乡村全面振兴落地生根结出的累累硕果。“以前家里是土院子、旱厕,冬天漏风、雨天漏雨。现如今住进新院子,每天收拾得干干净净,家里外环境变好了,心情都舒坦了。”“是啊,咱村现在道路平展展的,再也不会下雨出门两脚泥了,真

好啊!”谈及农村人居环境整治带来的变化,在村文化活动广场休憩的村民们你一言、我一语,说不完、道不尽。

“环境好了生活才能更好,改善人居环境一直是村民的殷切希望。”近年来,村党支部书记卫留清带领两委班子深入学习运用“千万工程”经验,在持续巩固农村生活垃圾、污水、厕所“三大革命”成果的基础上,协同推进管线序化、村道提升、绿化美化“三大行动”,由点及面持续推进美丽宜居村庄建设,促进乡村宜居宜业。

罗卜港村新建移民安置房171间275平方米,彻底解决村民缺房危房的问题;新建卫生室、文化广场,配备11套文体活动器材;硬化漳石线通旧村公路约5公里,新村巷道硬化11000平方米,街道绿化4000平方米,铺设排污管道1.5公里;实行户厕改造88户,垃圾清运及时处理,村民们做到了垃圾不乱倒、粪肥不乱堆、禽畜不乱跑、柴草不乱放、污水不乱泼。

交通顺了、空气好了、环境美了、人心定了,罗卜港村开始把主要精力放在增收致富上。

罗卜港村丰富的林草资源为肉牛养殖提供了优越的条件。为壮大村集体经济,该村建设占地10亩的肉牛养殖基地,平均年出栏50头,销售收入达80万元。

肉牛规模养殖带来了可观的收益,与此同时也产生了饲料原料不足、牛粪污染环境等问题。面对这种情况,发展循环种养模式成为罗卜港村肉牛养殖的不二选择。

经过不断探索,罗卜港村将养牛项目与种植项目充分结合,形成“秸秆—饲料—养牛—牛粪发酵有机肥—农作物”有机种养循环模式。在这种模式下,秸秆被制作成牛饲料,变废为宝的同时有效解决了农村处理秸秆过程带来的污染、火灾隐患等问题。“村集体仍以每亩600元流转农户土地500亩,统一管理,统一耕作,利用肉牛场肥料轮茬种植白菜、土豆、大葱、胡萝卜

等,产出绿色有机产品。”卫留清介绍道。

乡村振兴,既要“面子”美,又要“里子”实。“千万工程”注重推动农村物质文明和精神文明相协调,把农村建设成农民心有所栖、心有所依的美好家园。基于此,罗卜港村不断完善文化广场、农家书屋等文化设施,着力丰富农民精神文化生活。发动群众广泛参与各项活动,每年组织开展喜闻乐见的文化体育活动;在重要传统节日期间,群众性文艺队开展文化娱乐活动;积极开展星级文明户“好媳妇”“好婆婆”等最美女性评比活动……一项项丰富多彩的活动,不断深化农村精神文明建设,助力罗卜港村成为乡风文明、邻里和睦、环境优美、平安和谐、幸福美好的新农村。

山一程,水一程,身向青绿那处行。在沁县,由美丽乡村建设带来的生态福利正遍及全域,让乡村从“面子”美到“里子”,真正成为人们心中的“诗和远方”。